



# 今日龍游

## ◎数字化改革在龙游

### 数字赋能 打造龙游城乡公交“智行无忧”新模式

本报讯（记者 钱敏）近日，我县结合城乡一体化公交运行实际，利用数字赋能打造了“智行无忧”数字化集成改革项目，提升了交通数字化水平，利用数字赋能为群众的出行便捷和安全保驾护航，开启了我县城乡公交和道路交通“智”理新模式。

“打开龙游通APP，找到里面的‘智行公交’应用，完成个人信息绑定后就能进行扫码乘车了。”在龙游城乡公交中心内，不少乘客开始使用“智行公交”应用扫码乘车。

这是“智行无忧”项目的移动支付管理功能，该系统还会针对不同优惠人群提供不同的乘车优惠政策。市民刘女士坦言：“本来我的公交卡是一直

放在口袋随身携带的，现在扫码就能享受优惠乘车，不用再带卡了，着实方便了很多。”

除此之外，“智行无忧”模式还实现了对人、车、路的协同管理和智慧治理。走进龙游顺创公交客运有限公司的智能调度室，一块超大屏幕上，依次显示着车厢内部、车外路况、驾驶员情况的实时画面，并且还有车辆的运行里程、行驶速度等各项实时数据。

随着工作人员将画面切换到某辆车内，驾驶员在车内进行安全巡查的画面随之出现；切换到车外，车辆行驶的路况一目了然。“‘智行无忧’新模式在车辆上增设了三个摄像头，可以对车内的安全状况进行实时

监管，对驾驶员的不安全、不文明驾驶行为进行实时监管和提醒，确保行车安全。”顺创公司副总经理熊飞介绍，新模式还能实现自动巡查路况，进行道路监管，进而推动信息化的道路养护管理。

“‘智行无忧’真正实现了对车辆的智能化化管理，截至目前，全县城乡一共195辆公交车，76条线路都已经做到‘智行无忧’全覆盖。”熊飞表示，该公司将紧紧围绕建设人民满意公交的目标，以更高的热情、更强的责任、更快的速度、更优的方式，深化改革，不断提高龙游群众出行的幸福感和获得感。

## 我县首张二手车临牌办理

本报讯（记者 刘佳蓓）近日，龙游某二手车经销商朱先生在龙游亿坤·中星国际汽车城市场的陪同下，来到龙游县车管部门办理二手车转入业务。因该业务符合待售二手车交易登记新政策，办事民警为朱先生办理了待售二手车单独签注业务。经过车辆查验、业务受理等步骤后，朱先生顺利拿到了我县第一张二手车临时号牌。

“汽车城帮助我们跑完全流程，很贴心。”据朱先生介绍，领到第一张临牌大概等了一个星期。

据了解，过去二手车经销商购入车辆时，需要办理过户手续，比较繁琐。尤其是二手车经销商商家之间的批发车辆均需要过户，每笔二手车的交易都必须经过开票、纳税等流程，对企业交易的成本和效率都有极大影响。此外，二手车的交易次数会影响消费者的评估认可程度，从而影响车辆成交价。

10月1日起，公安部会同市场监管总局、商务部等部门推出了便利二手车交易登记等系列便民服务措施，已备案销售企业办理待售的非营运小微型载客汽车转让登记时，公安交管部门实行单独签注管理，核发临时行驶车号牌，便利二手小客车商品化流通。

龙游亿坤·中星国际汽车城相关负责人表示，首张“待销售二手车”临牌的开具，既是多部门联合办公的阶段性成果体现，也是县里规范二手车行业发展，引导二手车交易数据入统的重要措施。

## “非税”数改“一次不用跑”

本报讯（通讯员 修敏 方小明）近日，“非税征管”数字化改革试点及应用贯通工作在县财政局等单位合力推动下，稳步推进、稳定运行，助力了“一次不用跑”的惠民便民工程实施。

据悉，“非税征管”是我县积极探索开辟数字化改革“新跑道”而试点的省级应用系统，其中浙里缴费、浙里办票是系统中的核心应用，也是省重大应用一本账S2中29个应用之一。目前，2022年“非税征管”浙里缴费项目内，我县个人缴费260943笔、服务人数达107541个，单位缴费52254笔、服务单位数达2672户。

在“非税征管”数字化改革试点及在“浙里办”“浙政钉”应用贯通的基础上，为了更好地提升全县人民缴费的便利性，县财政局等单位积极推进“非税征管”上省政务云工作。经过前期充分准备，我县“非税征管”上云工作于11月4日成功上线。系统上云后，新增收缴管理、资金退付、资金结算、电子凭证库划缴、电子凭证归档等新功能，为全县人民提供了更优质的数字化收支业务服务，实现缴费“一次不用跑”。

下步，县财政局将主动与各缴费单位一起做好“非税征管”的日常使用和维护工作，积极解决系统运行中碰到的具体问题，派员主动上门提供优质的系统应用服务，确保该项数字化改革工作在我县取得“实干、快干、干成”的良好成效。

## 变废为宝助竹产业“双碳”发展

本报讯（通讯员 方圆）近日，县科技局人员和金加浩纳米科技有限公司相关技术人员到詹家正伟蔬菜开展技术服务。

据了解，11月初金加浩公司在正伟蔬菜的莴笋、包心菜等地用纳米纤维素纸膜进行覆盖。覆盖纸膜后，具有保水、阻杂草、减少水肥流失等功能。如今，覆盖纸膜的莴笋比不覆盖纸膜的明显长势更好，品质更高，没有杂草，减少了除草、水肥管理成本，并且能够让蔬菜提前5天左右上市，抢占市场先机。等蔬菜收割后，纸膜自然风化降解，变成有机质还田。

下步，金加浩公司将利用竹子的下脚料、废渣等作为纸膜的原材料，为我县竹产业的废渣排放多一条解决路径。



连日来，国网龙游县供电公司员工在湖镇镇开展了“巡老街、护古建”宣传冬季安全用电志愿活动。该公司员工向商户们普及了安全用电常识并发放用电手册，用心呵护与宋代舍利塔、清朝馄饨齐誉为“湖镇三宝”之一的通济街。

通讯员 毛筱葳 文/摄

## 吴瑾超：让户外运动与乡土文化碰撞

择回到溪口，为家乡增添色彩。”吴瑾超从去年11月开始着手创办乐道户外文化园，目前乐道户外文化园一期已经完成，包括户外体育运动区、露营生活区及BBQ体验区、水上运动区、营地教育区5大核心区域。

如何将溪口特有的文化元素和户外运动融合在一起，一直是吴瑾超思考的方向，“我认为黄铁矿是龙南山区一个标志性产业，溪口正是一个中心点，我们希望为黄铁矿注入新活力。”吴瑾超透露，将继续围绕未来乡村本土文化，策划出有趣、酷炫、轻松的研学实践课程，吸引游客来到溪口、了解溪口、爱上溪口。

自去年入驻溪口未来乡村以来，吴瑾超已经组织了近百场团队活动。在户外活动火爆的同时，研学活动也如火如荼。“我们策划出丰富多彩的研学路线，形式多样，其共同点是体验式学习，让青少年在富有创造性的研学



活动中深度探索自己、发现世界。”吴瑾超表示，“在研学过程中，会传授自然教育和野外生存相关的知识，接下来还会策划夏令营和冬令营活动。”

前不久，吴瑾超拿到了溪口镇乡村运营师的聘书，“我们将依托溪口未来乡村这个平台把乐道户外文化园做大做强，溪口未来乡村也会因为我们的加入变得更加有活力。”吴瑾超坦言，接下来要尽自己的力量，建设更美的家乡，让溪口和乐道户外文化园一起“出圈”。

## 龙商共富行动

本报讯（记者 刘佳蓓）“注意发力位置，保持平衡，节奏不要乱。”近日，在溪口镇石角村灵山江段，数10位身着救生衣的小朋友在教练悉心讲解下，尝试桨板的滑行技巧，在一划一行中感受桨板运动的激情与挑战，收获了课本以外的知识和乐趣。该项研学活动是乐道户外文化园策划的项目之一，创始人吴瑾超是个地地道道的溪口人。

近年来，随着溪口未来乡村发展得越来越好，越来越多的青年创客来到溪口，把文化与乡村产业结合起来，激活了乡村经济，吴瑾超就是其中一位。他创办的乐道户外文化园是集实践教学、户外运动、未来素质拓展等为一体的营地，吸引了一批又一批的游客前来感受溪口美景与文化。

“以前在杭州一直从事户外运动，后来看中了家乡的广阔前景，我们选